
 

I. Note generale și informații 
 

 

Înainte de a cumpăra, vă rugăm să verificați eticheta aplicației pentru a vă asigura că mozaicul 

este potrivit pentru scopul propus. Nu ne asumăm răspunderea pentru reclamații în cazul 

instalării necorespunzătoare. Asigurați-vă că mozaicul provine întotdeauna dintr-un lot de 

producție uniform (aceeași culoare de ardere). Reclamațiile trebuie întotdeauna raportate 

înainte de instalare. Bunurile care au fost deja livrate sunt excluse de la schimb și reclamații; 

Orice costuri de instalare și urmărire rezultate nu vor fi acoperite. 

 

Pentru montaj, chituire, protectie si curatare se pot folosi numai produse potrivite pentru 

mozaicul respectiv, destinatia si suportul. Vă rugăm să contactați producătorii de produse 

chimice pentru construcții sau să solicitați sfatul specialiștilor. 

 

Înainte de începerea instalării, mozaicul trebuie așezat uscat pentru a verifica calitatea și 

posibilele variații de culoare, abateri dimensionale, decolorare și deteriorare. Pentru a obține 

un aspect armonios, amestecați covorașe de mozaic din diferite cutii. Ușoare variații de culoare 

și dimensiuni sunt posibile din motive de material și producție. Dacă o piatră de mozaic se 

desprinde din plasă, aceasta poate fi reatașată cu superglue sau adeziv adecvat pentru plăci. 

Pentru pietrele defecte, vă rugăm să utilizați procentul de deșeuri calculat de aproximativ 5-

10%. Deteriorarea pietrelor individuale nu este un motiv pentru a schimba întregul covor de 

mozaic. 

 

Vă rugăm să rețineți că mozaicurile/plăcile din piatră naturală sunt un produs natural. Ele 

prezintă variații naturale de culoare, mici depresiuni, incluziuni de minereu și vene de apă care 

s-au format prin procese geologice de-a lungul a milioane de ani. Spre deosebire de produsele 

ceramice, variațiile de culoare sunt normale, deoarece este un material natural. Așchii mici pot 

apărea și în mozaicurile din piatră naturală. 

 



Înainte de fiecare pas, citiți cu atenție toate instrucțiunile pentru materialele utilizate. Efectuați 

întotdeauna o instalare de probă – inclusiv chituirea – folosind un covor de mozaic pentru a 

asigura compatibilitatea produselor utilizate. Continuați instalarea numai dacă nu au fost găsite 

defecte. 

 

Pentru o prelucrare optimă, vă recomandăm depozitarea plăcilor de mozaic și a produselor 

chimice de construcție într-un loc uscat din încăpere pentru a fi prelucrate timp de cel puțin 24 

de ore înainte de instalare. Acest lucru permite materialului să se adapteze la temperatura 

optimă de procesare de aproximativ 20°C. 

 

O atenție deosebită trebuie acordată suprafețelor de mozaic imprimate sau pulverizate precum 

și mozaicurilor din aluminiu, oțel inoxidabil și cupru. Aveți grijă să nu aplicați sau îndepărtați 

folii adezive, bandă, etichete sau alte materiale pe suprafață. În special în cazul mozaicurilor 

din aluminiu, oțel inoxidabil și cupru, aplicarea materialelor adezive poate duce la reziduuri 

inestetice greu de îndepărtat și pot deteriora suprafețele metalice. În special în cazul 

mozaicurilor metalice, pot apărea zgârieturi sau lovituri dacă reziduurile de adeziv sunt 

îndepărtate necorespunzător. În cazul suprafețelor de mozaic imprimate sau pulverizate, 

îndepărtarea adezivului poate deteriora și imprimeurile delicate, extravagante și colorate, 

având ca rezultat pierderea culorii sau urme inestetice care afectează aspectul estetic al 

mozaicului. Pentru a păstra calitatea și aspectul mozaicurilor, ar trebui să evitați ca acestea să 

intre în contact cu materialele adezive. Tratați toate tipurile de mozaic cu cea mai mare grijă și 

asigurați-vă că nicio decapare dăunătoare sau manipulare necorespunzătoare nu dăunează 

suprafeței. 

 

 

 

II. Substratul și tăierea 
 

 

Suprafața trebuie să fie solidă, netedă, plană, portantă, uscată și fără praf. Orice denivelare 

trebuie întotdeauna nivelată înainte de instalare. Suprafețele albe trebuie pregătite cu un 

adeziv flexibil alb. După un timp adecvat de uscare, suprafața trebuie șlefuită cu o piatră de 

șlefuit. Apoi aspirați bine praful de șlefuit rezultat. Suprafețele netede sau extrem de dense 

trebuie rugoase pentru a asigura o aderență mai bună. 

Suporturile pe bază de ciment sau minerale (de exemplu, șapă, ipsos, gips-carton) trebuie mai 

întâi grunduite cu un grund adecvat. Cu toate acestea, amorsarea nu este, în general, 

necesară pentru elementele suport din spumă rigidă. 

 

Tăierea mozaicului 

Când tăiați, utilizați unelte care sunt potrivite pentru materialul mozaic special. Sfat: Reduceți 

tăierea printr-o planificare inteligentă (consultați și secțiunea „Instalare”), deoarece acest lucru 

crește riscul de deteriorare a materialelor sau de rupere. Pentru a evita deteriorarea 

mozaicului, utilizați numai pixuri nepermanente pentru marcaje în timpul tăierii. 

 

Mozaic din aluminiu, oțel inoxidabil și cupru 

Tăierea și prelucrarea mozaicului de aluminiu, oțel inoxidabil și cupru necesită o abordare 

precisă și instrumentele potrivite pentru a obține un rezultat curat și profesional. Mozaicurile 

metalice constau adesea dintr-un strat subțire de metal pe un miez ceramic sau plastic, care 

necesită tehnici speciale de tăiere. Mai întâi, așezați mozaicul pe o suprafață stabilă, anti-

alunecare și marcați linia de tăiere cu un stilou impermeabil sau bandă de mascare pentru a 

specifica cu precizie direcția de tăiere dorită. 

Pentru tăieturi drepte, este ideală o mașină de tăiat plăci de înaltă calitate, cu rolă de tăiere 

acoperită cu diamant sau o mașină de tăiat umedă. Aceste instrumente asigură marginile 

curate și minimizează riscul de deteriorare a stratului metalic. Alternativ, un ferăstrău pentru 

metal cu dinți fini poate fi folosit pentru ajustări minore. Lucrați încet și uniform pentru a evita 

ciobirea sau deformarea. 

După tăiere, marginile ascuțite și denivelările trebuie netezite cu atenție cu o pilă sau șmirghel 

pentru a evita rănile și pentru a se asigura că mozaicul se potrivește perfect în piesele 

adiacente. Pentru ajustări mici, se potrivesc clești pentru mozaic cu inserții speciale pentru 



metal. Asigurați-vă că lucrați cu atenție materialul, altfel stratul de metal se poate desprinde. 

 

Mozaic de sticlă 

Tăierea și prelucrarea mozaicului de sticlă necesită o muncă atentă și uneltele potrivite pentru 

a obține un rezultat neted și precis. Începeți prin a așeza mozaicul de sticlă pe o suprafață 

stabilă și curată. Marcați linia de tăiere cu un marker rezistent la apă sau cu bandă de mascare 

și utilizați o riglă pentru a vă asigura că linia este dreaptă. Pentru tăieri drepte, se recomandă 

un tăietor de plăci cu o lamă acoperită cu diamant sau carbură, în timp ce un ferăstrău pentru 

sticlă răcit cu apă este ideal pentru forme mai complexe. 

Tăiați încet și uniform pentru a evita așchierea și răciți marginea tăiată cu apă dacă este 

necesar pentru a preveni supraîncălzirea și crăparea. După tăiere, marginile trebuie netezite cu 

șmirghel fin sau cu o piatră de copt pentru a îndepărta marginile ascuțite. Pentru ajustări mici, 

puteți folosi clești pentru mozaic, lucrând în pași mici pentru a minimiza deteriorarea. 

 

Mozaic combinat piatra artificiala/naturala si piatra naturala 

Tăierea și prelucrarea mozaicurilor combinate din piatră artificială, naturală și piatră naturală 

necesită îngrijire și instrumentele potrivite pentru a obține un rezultat curat și uniform. Pietrele 

naturale precum marmura, ardezia sau travertinul sunt mai sensibile decât materialele 

artificiale și se pot rupe sau se pot rupe dacă nu sunt manipulate corespunzător. Prin urmare, 

alegerea tehnologiei potrivite este crucială. 

Începeți cu pregătirea: Așezați mozaicul pe o suprafață stabilă și anti-alunecare și marcați linia 

de tăiere dorită cu un creion sau bandă de mascare. Marcarea precisă este importantă pentru a 

facilita tăierea. Mașinile de tăiat umede cu lame acoperite cu diamant sunt recomandate pentru 

tăierea pietrei naturale sau artificiale, deoarece permit tăieturi curate și previn supraîncălzirea 

și ciobirea prin răcirea cu apă. Un tăietor de plăci de înaltă calitate este, de asemenea, potrivit 

pentru tăieturi drepte în mozaic de piatră. Alternativ, poate fi folosită o polizor unghiular cu un 

disc diamant și/sau un disc de piatră corespunzător, deși rezultatele tăierii sunt mai puțin 

precise decât în cazul altor metode de tăiere. Pentru pietrele foarte delicate sau subțiri, unelte 

de mână mici, cum ar fi cleștii pentru mozaic, pot fi folosite pentru a regla piesele individuale. 

După tăiere, marginile tăiate trebuie șlefuite cu hârtie abrazivă sau cu un bloc de șlefuit pentru 

a netezi marginile ascuțite și a rafina aspectul. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



III. Ouătoare 
 

 

Așezarea covorașelor mozaic necesită o planificare atentă pentru a obține un rezultat 

consistent și profesional. Începeți prin a alege un punct de plecare potrivit. Ar trebui să luați în 

considerare dimensiunile covorașelor de mozaic, precum și aspectul vizual dorit. Planificați 

astfel încât să poată fi așezate cât mai multe covorașe întregi și să fie folosite bucăți tăiate în 

zone mai puțin vizibile, cum ar fi marginile sau colțurile. O instalare preliminară uscată ajută la 

verificarea poziției covorașelor și la asigurarea unei distanțe uniforme. Luați în considerare 

lățimea îmbinării dintre pietrele de mozaic și covorașe pentru a asigura un aspect general 

uniform. Marcați zona de instalare cu linii sau ghidaje pentru a facilita alinierea precisă a 

covorașelor de mozaic. 

 

Pregătirea adezivului 

Mortarul de așezare sau adezivul nu trebuie să fie prea lichid pentru a preveni alunecarea 

covorașelor. Utilizați un adeziv potrivit pentru mozaic și suprafața respectivă, de preferință pe 

bază de alb pentru a evita transluciditatea. Aplicați adezivul pe zone mici, deoarece nu ar 

trebui să se usuce înainte de introducerea covorașelor. O mistrie crestata a carei forma si 

dimensiunea dintelui corespund marimii pietrei si adancimii rostului asigura o distributie 

uniforma a adezivului. După aplicare, neteziți ușor adezivul pentru a obține rezultate fără 

goluri și pentru a preveni împingerea adezivului prin îmbinări sau grilă. 

 

Așezarea rogojinelor 

Amestecați covorașe de mozaic din mai multe cutii pentru a echilibra variațiile de culoare și 

pentru a obține un aspect armonios. Așezați primul covoraș de-a lungul liniilor marcate și 

apăsați-l uniform în adeziv. Folosiți o placă de cauciuc sau o rolă de cauciuc pentru a lovi ușor 

și a nivela pietrele. Evitați presiunea excesivă, care ar putea deteriora mozaicul sau deplasa 

baza adezivă. Lucrați rapid pentru a păstra adezivul proaspăt și îndepărtați imediat excesul de 

adeziv, în special din zonele de îmbinare, pentru a evita problemele de curățare ulterioare. 

 

Integrare cu alte materiale 

Dacă mozaicul este așezat în combinație cu alte materiale, asigurați-vă că grosimea 

materialului și înălțimea covorașelor de mozaic sunt ajustate. Dacă este necesar, poate fi 

necesară reglarea înălțimii cu un strat adeziv sau plăci de spumă rigidă pentru a asigura 

instalarea la nivel. 

 

Inspecție finală și îngrijire în timpul instalării 

Curățați suprafața mozaicului în mod regulat pe tot parcursul procesului de instalare pentru a 

îndepărta orice reziduu de adeziv. Acest lucru facilitează curățarea ulterioară și previne 

deteriorarea materialului. Asigurați-vă că niciun reziduu de adeziv nu se usucă pe față, 

deoarece acesta este dificil de îndepărtat și poate afecta aspectul. 

 

Note despre post-procesare 

Lăsați covorașele așezate să se întărească suficient înainte de a începe chituirea. Procesul de 

întărire al adezivului este crucial pentru a asigura un rezultat de durată și stabil. Lăsați cel 

puțin 24 de ore de uscare, cu excepția cazului în care producătorul adezivului oferă instrucțiuni 

mai specifice. 

Lucrând cu precizie și urmând acești pași, veți obține o instalare curată, stabilă și atractivă din 

punct de vedere vizual a covorașelor mozaic. 

 

Folosiți numai mortar/adeziv pe bază de alb pentru a preveni apariția culorii. Asigurați-vă că 

adezivul folosit este potrivit pentru mozaicul, destinația și suprafața. 

 

 

Mozaic din sticla/aluminiu/otel inoxidabil si cupru 

Instalați aceste mozaicuri folosind un mortar/adeziv alb (modificat cu polimeri și întărire rapidă 

hidraulic, C2FT sau C2FTE conform clasificării EN) pentru materiale neabsorbante. Asigurați-vă 

că mențineți direcția granulației covorașelor de mozaic pentru un aspect uniform și armonios. 

 



Mozaic combinat din piatra artificiala / ceramica / naturala si piatra naturala 

Instalați aceste mozaicuri folosind un mortar/adeziv alb potrivit pentru piatră naturală 

(modificată cu polimeri și cu întărire rapidă hidraulic, C2FT sau C2FTE conform clasificării EN) 

pentru materiale absorbante. 

 

 

Zona permanent umeda 

Instalați mozaicul numai în zone umede permanent (de exemplu, în piscine, dușuri sau zone 

umede similare) folosind un adeziv cu rășină de reacție rezistentă la substanțe chimice (liant 

cu rășină cu reacție bicomponentă, R2T conform clasificării EN). Pentru a vă asigura că toate 

cerințele sunt îndeplinite, vă recomandăm să consultați și producătorul pentru alte materiale 

adecvate și instrucțiuni specifice. 

Unele mozaicuri de piscină au o suprafață lipită cu hârtie în față, care a fost special dezvoltată 

pentru o aderență fără goluri și optimă în patul adeziv. În loc de plasă de suport, aceste 

mozaicuri au un suport de hârtie în față. Acest lucru asigură că fiecare mozaic individual are 

contact complet cu patul adeziv și, în același timp, evită riscul de contaminare organică a apei 

piscinei cauzat de materialul plasă. 

Există însă și mozaicuri de piscină care sunt lipite pe spate cu o plasă specială pentru a preveni 

orice contaminare biologică. Acestea sunt mozaicuri de înaltă calitate lipite cu plasă, cu 

materiale speciale de plasă impermeabile sau adezivi pe bază de epoxi. Vă rugăm să rețineți, 

totuși, că numai instalarea cu mozaic lipit în față cu hârtie este conformă cu DIN EN 14411. 

Acest standard reglementează cerințele pentru plăci și plăci ceramice, inclusiv mozaic, utilizate 

în zonele umede permanent precum piscine. 

În plus, există recomandări specifice și fișe tehnice de la Grupul de lucru german pentru 

mozaic (AGM) sau asociații profesionale similare cu privire la utilizarea unor astfel de mozaicuri 

speciale în piscine. Cerințele pentru adezivi și mortar pentru rosturi în zonele permanent 

umede sunt adesea abordate. 

Pentru cerințe detaliate privind partea frontală lipită cu hârtie sau instrucțiuni de procesare, 

poate fi util să consultați documentația producătorului sau ghidurile suplimentare, cum ar fi 

prospectul ZDB „Constructia piscinei”. 

Lipirea frontală a hârtiei asigură o așezare precisă și stabilă, deoarece fixează pietrele de 

mozaic în timpul instalării. 

Important: Partea cu capacul de hârtie este partea din față a mozaicului. 

După instalare, hârtia trebuie îndepărtată complet înainte ca mozaicul să intre în contact cu 

apa. Pentru a face acest lucru, umeziți ușor capacul de hârtie și îndepărtați-l cu grijă după ce 

adezivul s-a întărit suficient. Îndepărtarea trebuie efectuată după timpul recomandat de uscare 

a adezivului pentru a asigura aderența optimă a pietrelor de mozaic și rezistența pe termen 

lung la umiditate și influențe chimice. 

După instalare, lăsați mortarul/adezivul să se usuce timp de cel puțin 24 de ore înainte de 

chituire. Acest lucru asigură că mozaicul este ferm ancorat și că chituirea se poate face curat și 

permanent. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



IV. Dispoziţie 
 

 

Cimentați mozaicul pe suprafețe mici folosind un chit adecvat. Asigurați-vă că flancul de 

îmbinare și suportul sunt uscate și lipsite de orice componente care ar afecta aderența. 

Îndepărtați orice reziduu de adeziv de pe îmbinări înainte de chituire și răzuiți-le uniform și 

adânc. Rosturile nu trebuie să fie umede în timpul chituirii. 

Aplicați compusul pentru îmbinări uniform în îmbinări folosind o racletă de cauciuc sau o placă 

de cauciuc. Îndepărtați cu grijă excesul de chit cu o placă de burete sau cu un burete de mână. 

Curățați imediat învelișul mozaic cu o cârpă uscată. Lăsați chitul să se usuce cel puțin 24 de 

ore înainte de a curăța temeinic întreaga suprafață cu agenți de curățare corespunzători (vezi 

și secțiunea: Curățare). 

Unele mozaicuri pot avea adâncituri din motive de design vizual sau din cauza proprietăților 

specifice materialului. La chituire, în aceste adâncituri pot rămâne reziduuri de chit, ceea ce 

poate duce la un efect de „sârmă” sau „dâră”. Acest efect poate fi redus prin curățarea 

temeinică a suprafeței imediat după chituire și folosind un chit asemănător argilosului. Un 

contrast puternic de culoare sporește acest efect. 

 

 

Mozaic din aluminiu/oțel inoxidabil și cupru 

Chituirea mozaicurilor din aluminiu, oțel inoxidabil și cupru necesită o îngrijire specială și 

alegerea unui chit potrivit pentru a proteja materialul metalic delicat și a obține un rezultat 

final de înaltă calitate. Aceste tipuri de mozaicuri au adesea un strat subțire de metal aplicat pe 

un miez ceramic sau plastic, motiv pentru care trebuie evitate anumite reacții chimice sau 

influențe mecanice. 

 

Compus adecvat pentru îmbinări 

Pentru mozaicurile din aluminiu, oțel inoxidabil și cupru, trebuie utilizat un chit cu granulație 

fină, modificat cu plastic, care este special conceput pentru suprafețe metalice și materiale 

neabsorbante. Compușii pentru îmbinări care conțin nisip de cuarț pot cauza zgârieturi la 

suprafață dacă sunt folosite unelte greșite. Alternativ, pot fi utilizați etanșanții pentru îmbinări 

din rășini epoxidice, deoarece sunt stabili din punct de vedere chimic și oferă rezistență ridicată 

la umiditate și murdărie. 

 

Caracteristici speciale în alegerea materialelor 

Protecție împotriva coroziunii: Folosiți un chit fără acid pentru a evita reacțiile chimice cu 

suprafața metalică. Sigilanții agresivi sau pe bază de ciment ar putea ataca sau oxida stratul 

de metal. 

Finețea compusului: Compusul pentru îmbinări trebuie să aibă o granulație fină pentru a 

evita zgârieturile pe suprafața sensibilă a metalului. 

 

Informații importante pentru mozaicurile metalice 

Evitarea petelor de apă: După chituire, suprafața trebuie uscată bine pentru a preveni petele 

de apă sau reziduurile pe suprafața metalică. 

Sensibilitatea suprafeței: Protejați stratul metalic de zgârieturi sau deteriorări mecanice pe 

parcursul procesului de chituire. 

Alegerea culorii chitului: alegeți o culoare a chitului care se potrivește vizual cu suprafața 

metalică pentru a sublinia designul mozaic. 

 

Îngrijire ulterioară 

Lăsați chitul să se întărească complet conform instrucțiunilor producătorului. Suprafețele din 

mozaic trebuie curățate sau supuse la stres numai după ce s-au uscat complet. Pentru a 

menține aspectul pe termen lung, se recomandă îngrijirea regulată a suprafețelor metalice cu 

un detergent adecvat. 

Această abordare atentă asigură că mozaicurile din aluminiu, oțel inoxidabil și cupru sunt 

chituite perfect, fără a compromite aspectul sau funcționalitatea lor elegantă. 

 

 

 



Mozaic de sticlă 

Chituirea mozaicului de sticlă necesită o abordare deosebit de atentă pentru a prezenta în mod 

optim proprietățile transparente sau translucide ale materialului și pentru a asigura stabilitatea 

pe termen lung. Deoarece sticla este mai sensibilă la influențe chimice, zgârieturi și pete, 

alegerea chitului și a tehnicii potrivite este crucială. 

 

Compus adecvat pentru îmbinări 

Pentru mozaicurile din sticlă se recomandă un chit cu granulație fină, modificat cu plastic, care 

este potrivit pentru suprafețele din sticlă și materiale neabsorbante. Și aici, un chit care 

conține nisip de cuarț poate cauza zgârieturi la suprafață dacă este ales unealta greșită. Acest 

lucru asigură o structură uniformă a îmbinării și reduce riscul de zgârieturi. Asigurați-vă că 

camerele de îmbinare sunt complet umplute cu compus de îmbinare pentru a evita refracția 

luminii și, prin urmare, afectarea optică. Alternativ, se poate folosi un chit de rășină epoxidice 

de înaltă calitate, în special în zonele umede, deoarece este rezistent la apă și la substanțe 

chimice. 

 

Pentru mozaicurile din sticlă transparentă sau semitransparentă, alegeți o culoare deschisă 

pentru chit (de exemplu, alb sau gri), deoarece culorile închise pot apărea prin sticlă și pot 

afecta aspectul. 

 

Informații importante pentru mozaicurile din sticlă 

Protecție împotriva zgârieturilor: Nu folosiți unelte sau materiale de curățare cu suprafețe 

abrazive pentru a evita deteriorarea sticlei. 

Luați în considerare culoarea chitului: Culoarea chitului trebuie aleasă cu atenție, deoarece 

influențează puternic aspectul general datorită transparenței sticlei. 

Asigurați-vă uniformitatea: asigurați-vă că chitul este distribuit uniform pentru a evita 

efectele de umbră sau pungile de aer. 

Îngrijire ulterioară 

Lăsați chitul să se întărească complet conform instrucțiunilor producătorului înainte de a 

supune suprafața la stres sau curățare. În zonele umede, timpul de întărire trebuie respectat 

pentru a preveni absorbția sau deteriorarea apei. 

Datorită acestei proceduri precise de chituire, mozaicurile din sticlă își păstrează aspectul 

strălucitor și impresionează prin manopera lor de lungă durată și stabilă. 

 

 

Mozaic combinat din piatra artificiala / ceramica / naturala si piatra naturala 

Chituirea mozaicurilor din piatră artificială, ceramică sau naturală, precum și combinațiile 

acestora, necesită utilizarea unui chit special adecvat, adaptat proprietăților materialelor. 

Deoarece piatra naturală și unele materiale mozaice absorbante pot reacționa sensibil la 

umiditate și influențe chimice, un chit modificat cu polimeri potrivit pentru piatra naturală este 

ideal. Acest lucru previne decolorarea și deteriorarea, asigurând în același timp o îmbinare de 

lungă durată și robustă. 

 

Compus adecvat pentru îmbinări 

Chiturile modificate cu polimeri sunt special formulate pentru a proteja materialele absorbante 

și sensibile, cum ar fi piatra naturală. Acestea oferă următoarele avantaje: 

 

Protecție împotriva decolorării: Compoziția specială reduce riscul decolorării marginilor sau 

al petelor care pot apărea în piatra naturală din cauza reacțiilor legate de umiditate. 

Flexibilitate: Compensează tensiunile ușoare dintre pietrele de mozaic și substrat și previn 

crăpăturile. 

Durabilitate: Chitul este rezistent la abraziune și rezistent la apă, murdărie și alte tensiuni. 

 

Îngrijire ulterioară 

Lăsați suprafața chituită să se întărească complet conform instrucțiunilor producătorului înainte 

de a pune orice sarcină pe suprafață sau de a o curăța cu apă. Acest lucru asigură o rezistență 

optimă a articulațiilor și o estetică de lungă durată. 

Cu chitul și tehnica potrivite, puteți obține o chituire perfectă, care nu este doar funcțională, ci 

și atrăgătoare din punct de vedere vizual – în special pentru combinația de piatră naturală, 



ceramică și materiale artificiale. 

 

 

Zona umedă permanentă și mozaic pentru piscină 

Atunci când cimentați mozaic în zone umede permanent – cum ar fi piscine, spa-uri sau alte 

medii permanent umede – alegerea chitului este crucială pentru durabilitatea și igiena întregii 

suprafețe. 

 

Compus adecvat pentru îmbinări 

Pentru aceste aplicații solicitante, trebuie utilizat un compus de îmbinare din rășină cu reacție 

rezistentă la substanțe chimice, deoarece compușii de îmbinare convenționali pe bază de 

ciment nu pot rezista solicitărilor pe termen lung ale umidității, clorului, apei sărate și altor 

influențe chimice. 

 

Sigilanții pentru îmbinări din rășină reactivă pe bază de rășină epoxidice oferă 

următoarele avantaje: 

Rezistență la apă și umiditate: formează o îmbinare complet etanșă care nu absoarbe apa 

și protejează astfel stratul adeziv dedesubt. 

Rezistență chimică: Sunt rezistente la agenți de curățare, clor și săruri care sunt comune în 

zonele permanent umede. 

Reziliență ridicată: îmbinările din rășină epoxidică sunt foarte robuste din punct de vedere 

mecanic și rezistă la abraziune în timpul curățării sau utilizării. 

Utilizați numai materiale de îmbinare care au fost aprobate în mod special de producător 

pentru utilizare în zone umede permanent. 

 

Informații generale 

Asigurați-vă că mortul de rășină reactivă este potrivit pentru materialele mozaic utilizate (de 

exemplu, sticlă, piatră naturală sau metal) pentru a evita decolorarea sau reacțiile chimice. 

Lucrează rapid și precis, deoarece rășinile reactive se stabilesc mai repede decât etanșanții 

convenționali pentru îmbinări. 

Prin utilizarea unui chit de rășină reactivă de înaltă calitate, rezistent la substanțe chimice, vă 

asigurați că mozaicul rămâne permanent impermeabil, arată atrăgător din punct de vedere 

vizual și îndeplinește cerințele ridicate ale unei zone permanent umede. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V. Instructiuni de protectie 
 

 

La prelucrarea și așezarea mozaicurilor din piatră naturală și combinație de piatră naturală, 

precum și a ceramicii nesmălțuite, este important să urmați câteva instrucțiuni de protecție de 

bază pentru a proteja materialele și a obține rezultate optime. Aceste materiale sunt adesea 

mai sensibile decât plăcile convenționale și pot fi deteriorate prin manipulare 

necorespunzătoare sau prin metode incorecte de curățare. 

 

 

Instrucțiuni de protecție pentru mozaicurile din piatră naturală și combinație de 

piatră naturală: 

 

Evitarea zgârieturilor și crăpăturilor: 

Piatra naturală este un material relativ moale și poate fi deteriorată de influențe mecanice 

precum zgârieturi sau impacturi. Utilizați întotdeauna unelte moi când lucrați și evitați 

contactul direct cu suprafețele dure care ar putea zgâria materialul. 

Protectie impotriva umezelii: 

Piatra naturală este poroasă și poate absorbi umezeala. Etanșarea necorespunzătoare poate 

face ca piatra să absoarbă apă, ceea ce poate duce la decolorare sau deformare. Asigurați-vă 

că suprafața este bine etanșată după chituire sau așezare. Acest lucru nu numai că protejează 

împotriva umezelii, ci și împotriva petelor care ar putea fi cauzate de lichide sau uleiuri. 

Evitarea reacțiilor chimice: 

Pietrele naturale sunt sensibile la agenți de curățare acizi sau alcalini. Acizii (cum ar fi oțetul, 

lămâia sau agenții de curățare agresivi) pot ataca piatra și pot deteriora suprafața acesteia. 

Utilizați agenți de curățare cu pH neutru care sunt special conceputi pentru piatra naturală. 

Intensificator de culoare: 

Daca se doreste o suprafata viu colorata, tratati suprafata dupa chituire cu un intensificator de 

culoare potrivit pentru piatra naturala pentru a intensifica culorile si a optimiza aspectul. 

 

 

Instrucțiuni de protecție pentru mozaicul ceramic nesmărțuit: 

 

Evitați murdăria și petele: 

Ceramica nesmălțuită este poroasă și poate absorbi murdăria și lichidele. Prin urmare, este 

recomandabil să curățați în mod regulat suprafața și să preveniți pătarea imediată. 

Înainte de a instala ceramica nesmălțuită, sigilați-le cu un spray de impermeabilizare/protector 

de pete sau un etanșant adecvat. Acest lucru protejează împotriva umezelii și facilitează 

îngrijirea. 

Protecție împotriva abraziunii și zgârieturilor: 

Ca și în cazul mozaicurilor din piatră naturală, mozaicurile ceramice nesmălțuite ar trebui să 

fie, de asemenea, protejate de impacturi dure și zgârieturi. 

Chituire și uscare: 

La chituire, asigurați-vă că utilizați un chit special pentru ceramica nesmălțuită pentru a evita 

deteriorarea materialului. Un compus de îmbinare modificat cu polimer este ideal pentru că 

respinge umezeala și protejează suprafața. 

Lăsați ceramica să se usuce complet după instalare pentru a evita captarea umezelii și pentru 

a asigura o aderență optimă a chitului. 

Îngrijire pe termen lung: 

Ceramica nesmălțuită necesită îngrijire regulată pentru a menține suprafața în stare bună. 

După chituire și uscare, trebuie să curățați în mod regulat suprafețele cu o cârpă moale pentru 

a îndepărta murdăria și praful. 

Reetanșarea regulată poate prelungi durata de viață a ceramicii nesmălțuite și poate proteja 

împotriva decolorării sau petelor ulterioare. 

 

 

 

 



VI. Curatenie 
 

 

Informații generale despre curățarea mozaicurilor 

Curățarea corectă a mozaicurilor este crucială pentru durabilitatea lor pe termen lung și 

aspectul estetic. Diferite tipuri de mozaic necesită metode de curățare diferite, deoarece 

fiecare material are propriile sale proprietăți și sensibilități. În general, mozaicurile trebuie 

curățate cu agenți blândi, neabrazivi pentru a evita deteriorarea suprafeței și pentru a-i păstra 

culoarea. Testați fiecare produs de curățare pe o zonă mică, neobservată înainte de a-l folosi 

pe întreaga suprafață și acordați întotdeauna atenție etichetei de aplicare și zonei de aplicare a 

producătorului. Folosiți numai produse care sunt potrivite pentru materialul respectiv. 

 

Sfaturi generale de curățare pentru toate mozaicurile: 

Evitați agenți de curățare agresivi: Nu utilizați acizi puternici sau agenți de curățare 

alcalini, deoarece aceștia pot deteriora suprafața pietrelor de mozaic și a rosturilor. Sunt 

recomandate produse de curățare cu pH neutru sau ușor alcaline. 

Curățare regulată: Praful, murdăria și resturile trebuie îndepărtate în mod regulat pentru a 

preveni lipirea murdăriei sau formarea depunerilor. 

Utilizarea de cârpe moi sau bureți: Evitați materialele de curățare aspre sau abrazive care 

pot zgâria suprafața. Lavetele din microfibră și bureții moi sunt ideale. 

Hidrofugă: Când curățați mozaicurile instalate în zone umede precum băi sau bucătării, 

asigurați-vă că suprafețele sunt bine uscate pentru a evita depunerile de calcar sau petele de 

apă. 

 

 

Curățarea mozaicului nesmălțuit 

Ceramica neglazuită este sensibilă la agenții de curățare agresivi sau acizi, care pot ataca 

suprafața și pot provoca decolorarea. Asigurați-vă că utilizați numai produse de curățare cu pH 

neutru. 

Dacă podeaua de mozaic este foarte murdară, utilizați detergenți blândi, potriviti pentru 

ceramică sau metode naturale de curățare, cum ar fi un amestec de apă și bicarbonat de 

sodiu. 

 

 

Curățarea mozaicului din aluminiu, oțel inoxidabil și cupru 

Mozaicele din aluminiu, oțel inoxidabil și cupru sunt mai sensibile la reacții chimice și la 

zgârieturi, așa că trebuie avută o grijă deosebită atunci când le curățați. 

 

Aluminiu: aluminiul nu este susceptibil la coroziune deoarece se protejează prin formarea 

unui strat de oxid natural de câțiva nm grosime atunci când reacţionează cu oxigenul din aer. 

Nu utilizați agenți de curățare agresivi care ar putea ataca stratul protector al metalului. Este 

potrivit un agent de curățare cu pH neutru sau un detergent special pentru aluminiu. Evitați 

abrazivele dure sau periile de sârmă, deoarece acestea pot zgâria suprafața și pot face ca 

materialul să pară plictisitor. Ștergeți mozaicul cu o cârpă moale sau microfibră și apoi uscați-l 

bine pentru a preveni petele de apă. 

 

Oțel inoxidabil: mozaicurile din oțel inoxidabil se pot murdări din cauza grăsimii, a 

amprentelor și a depunerilor de calcar. Pentru a le curăța, utilizați un detergent special pentru 

oțel inoxidabil sau un detergent blând cu o cârpă moale. Pentru petele persistente, puteți folosi 

ocazional și un amestec de oțet și apă, dar evitați agenții de curățare foarte acizi, deoarece 

aceștia pot deteriora suprafața pe termen lung. După curățare, lustruiți suprafața cu o cârpă 

moale și uscată pentru a-și păstra strălucirea naturală. 

 

Cupru: mozaicurile de cupru necesită o îngrijire specială pentru a preveni sau înlătura 

formarea patinei. Pentru curățare, puteți folosi un amestec de suc de lămâie și bicarbonat de 

sodiu sau un detergent special de cupru pentru a lustrui metalul și a îndepărta murdăria și 

oxidarea. Nu utilizați niciodată produse de curățare abrazive care ar putea zgâria cuprul. 

Ștergeți suprafața cu o cârpă moale, fără scame și uscați bine. 

 



Curățați aceste mozaicuri cu un burete moale și apă caldă cu săpun sau alcool. Nu utilizați 

produse de curățare abrazive acide sau alcaline. 

 

 

Curățarea mozaicurilor artificiale și de sticlă 

Mozaicurile artificiale și din sticlă sunt mai puțin susceptibile la pete datorită suprafeței lor 

netede, neporoase, dar necesită o curățare atentă pentru a-și menține aspectul. 

 

Mozaic artificial: mozaicurile din piatră artificială sunt robuste și rezistente la pete. Când 

curățați, trebuie să utilizați detergenți blânzi și o cârpă moale sau un burete. Pentru depuneri 

sau pete mai grele, un amestec de apă și oțet poate fi de ajutor. Aveți grijă să nu utilizați 

agenți de curățare duri sau abrazivi, deoarece aceștia ar putea zgâria suprafața și îi pot afecta 

strălucirea. 

 

Mozaic de sticlă: Deoarece suprafețele de sticlă sunt predispuse la calcar și pete, ar trebui să 

utilizați un produs de curățare pentru sticlă ușor, cu pH neutru, pentru a îndepărta murdăria și 

petele. Mozaicurile din sticlă pot fi curățate cu ușurință cu cârpe din microfibră sau bureți moi. 

Pentru a evita urmele, lustruiți suprafața cu o cârpă uscată după curățare. Evitați curățarea 

abrazivă sau periile de sârmă, deoarece acestea pot zgâria și toci suprafața sticlei. 

 

Curățați aceste mozaicuri cu produse de curățare nealcaline pentru sticlă, disponibile în 

comerț, care nu conțin ingrediente abrazive. 

 

 

Curățarea mozaicurilor din piatră naturală și combinație de piatră naturală 

Mozaicurile din piatră naturală necesită o atenție deosebită, deoarece sunt predispuse la 

zgârieturi și pete, mai ales dacă nu au fost sigilate corespunzător. 

 

Curățare generală: Pentru mozaicurile din piatră naturală, trebuie folosiți numai agenți de 

curățare cu pH neutru (neutru pentru piatră, nu pentru piele!), care să nu atace piatra și să nu 

deterioreze suprafața. Agenții de curățare duri și caustici, în special cei cu conținut ridicat de 

acid (de exemplu, oțet sau suc de lămâie), trebuie evitați, deoarece pot ataca și decolora 

piatra. Utilizați bureți sau cârpe moi pentru a îndepărta murdăria și praful fără a zgâria piatra. 

 

Evitarea petelor: Pietrele naturale sunt deosebit de sensibile la uleiuri, acizi și grăsimi. 

Lichidele vărsate trebuie șters imediat pentru a le împiedica să pătrundă în piatră. Dacă 

suprafața este deja murdară, puteți face o pastă din bicarbonat de sodiu și apă și o aplicați 

ușor pe zonele afectate. Lăsați această pastă să funcționeze și apoi ștergeți-o ușor. 

 

Impregnare și etanșare: Pentru a facilita curățarea și a crește durabilitatea pietrei naturale, 

mozaicurile din piatră naturală trebuie tratate în mod regulat cu un agent de impregnare. Acest 

lucru ajută la protejarea suprafeței de pete și umiditate și facilitează curățarea ulterioară. Vă 

rugăm să rețineți că impregnarea nu protejează împotriva expunerii la acid. 

 

Atunci când utilizați mozaicuri combinate de piatră naturală, asigurați-vă că urmați și 

instrucțiunile de curățare pentru celelalte materiale utilizate. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VII. Mozaicuri/panouri de perete autoadezive 
 

 

Depozitare și utilizare 

Nu depozitați bunurile în aer liber sau în locuri cu umiditate ridicată. Evitați utilizarea în zone 

umede și permanent umede. Produsul nu este potrivit pentru utilizare în interiorul dușurilor 

sau în locuri expuse permanent la cantități mari de apă, cum ar fi piscinele. De asemenea, 

trebuie evitate zonele cu căldură extremă, cum ar fi șemineele, sobele cu gaz sau flăcări 

deschise. 

Suprafața de acoperit trebuie să fie curată, uscată și fără praf. Asigurați-vă că este suficient de 

uscat înainte de a aplica covorașele autoadezive mozaic. Evitați aplicarea pe suprafețe poroase, 

aspre, pe cele care conțin latex, vinil sau acetat de polivinil (PVA) sau pe tapet. Covorașele 

mozaic sunt greu de îndepărtat odată ce au fost lipite. Prin urmare, asigurați-vă că fiecare 

covoraș se potrivește exact. Dacă un covoraș nu este instalat corect, acesta trebuie îndepărtat 

imediat și înlocuit cu unul nou, deoarece nu poate fi reutilizat. 

 

Zona de utilizare 

Produsul este potrivit numai pentru suprafețele interioare de perete. Testați produsul în 

prealabil pe zona de acoperit. Suprafețele potrivite includ pereți vopsiți (asigurați-vă că 

vopseaua s-a uscat suficient), plăci netede, gips-carton sau plăci MDF. Toate suprafețele 

trebuie să fie uscate, netede, curate și fără particule de grăsime, praf sau murdărie, deoarece 

acestea pot afecta efectul adeziv. În plus, pereții trebuie să poată susține greutatea produsului. 

 

Pregatirea zonei 

Curățați bine întreaga zonă destinată. Îndepărtați toate reziduurile precum lipici, grăsimi și 

murdărie pentru a asigura o aderență optimă. Lăsați suprafața să se usuce suficient și lăsați 

timp ca peretele să atingă temperatura camerei de aproximativ 20°C înainte de a începe 

aplicarea covorașelor de mozaic. 

 

Atașarea covorașelor de mozaic 

Primul covoraș trebuie instalat perfect și drept, deoarece toate celelalte covorașe vor fi aliniate 

cu el. Prin urmare, alegeți un punct de plecare potrivit și acordați-vă suficient timp. Așezați 

covorașul mozaic pe perete înainte de a îndepărta hârtia de protecție de pe suprafața adezivă. 

Cel mai bine este să trasați o linie dreaptă sau să conturați contururile folosind o nivelă cu 

burlă și un creion pentru a asigura o aliniere precisă și pentru a evita greșelile. 

 

Decuparea 

Pentru a tăia covorașele mozaic, vă rugăm să folosiți unelte potrivite pentru materialul 

respectiv. Vezi secțiunea „Suport și tăiere”. 

 

Curățați și lipiți 

Aliniați marginea superioară a covorașului de mozaic de-a lungul liniei trase și îndepărtați încet 

hârtia de protecție de pe suprafața adezivă. Între timp, folosiți o placă de burete pentru a 

apăsa uniform suprafața adezivă expusă pe perete până când toată hârtia de protecție este 

îndepărtată și covorașul mozaic este aplicat complet. 

 

Etanșare 

Utilizați silicon pentru a sigila toate marginile dintre perete și covorașul mozaic pentru a 

asigura o conexiune curată și permanentă. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Explicarea prescurtărilor: 

AEM  = Aluminium- / Edelstahl- / Kupfermosaik [mozaic din aluminiu / oțel inoxidabil / cupru]  

ASM = Artificialmosaik [mozaic artificial] 

GM = Glasmosaik [mozaic din sticlă] 

KM = Keramikmosaik [mozaic ceramic] 

KMU = Keramikmosaik unglasiert [mozaic ceramic nesatinat] 

NM = Natursteinmosaik [mozaic din piatră naturală] 

 

Notă: Se pot întâlni modificări, erori de imprimare și erori (01.01.2025). 


